



美国否认犹太人定居点违法

实行40多年的对以色列政策突然“变脸”，遭多方谴责

美国国务卿迈克·蓬佩奥18日发表否认以色列定居点违反国际法的言论，推翻美国政府实行40多年的对以政策，招致巴勒斯坦和其他方面批评。

再改立场

蓬佩奥在美国国务院记者会上宣布，现政府推翻1978年以来执行的一项法律意见，不再认为约旦河西岸犹太人定居点“不符合国际法”。

蓬佩奥说，总统唐纳德·特朗普领导的政府认为，任何有关定居点的法律问题都应由以色列法院裁决，把它们定性为“违反国际法”偏离以色列与巴勒斯坦以谈判方式达成和平协议的努力。

“声称平民定居点的设立不符合国际法并没有推动和平进程，”他说，“令人难以接受的事实是，这场冲突永远不会有司法解决办法，在国际法框架内争议谁对谁错不会带来和平。”

他补充说，美方最新立场不

招致谴责

对美方再次赠送“大礼”，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡表示感谢，声称美方最新说法“纠正了一个历史性错误”。

巴勒斯坦方面表达愤怒。巴勒斯坦解放组织执行委员会秘书长赛义卜·埃雷卡特予以谴责，指认美方正威胁“用从林法则替代国际法”。

巴勒斯坦总统府发言人纳比勒·阿布·鲁代纳说：“美国既无资格、也没权力否定有国际合法性的（联合国）决议，更无权赋予以色列定居点合法性。”

鲁代纳所说决议包括联合国安全理事会2016年通过的第2334号决议，内容是重申以方

1967年以来在包括东耶路撒冷

王宏彬（新华社特稿）



约旦河西岸拉马拉犹太人定居点 图/视觉中国

新闻分析

示好以色列 损人不利己

分析人士认为，犹太人定居点问题是巴以问题的主要症结之一，国际社会普遍反对定居点合法化。美国在这一关键问题上转变立场，只会加剧巴以矛盾，阻碍中东地区走向和平稳定。

分析人士指出，自美国总统特朗普上台以来，美国的中东政策发生了诸多转变，其中最明显的是在巴以问题上越发偏袒以色列。

美国政府关闭巴解组织驻华盛顿办事处，不断削减对巴勒斯坦的援助，承认耶路撒冷为以色列首都，对旨在解决巴以问题的“两国方案”不置可否，企图兜售将巴勒斯坦难民以及犹太人定居点等核心问题排除在外的所谓“世纪协议”。这一系列举动取悦了以色列，激怒了巴勒斯坦，同时

也引发了国际社会的担忧。

分析人士认为，蓬佩奥在犹太人定居点问题上的表态，无疑是美国对以色列的又一次示好。

以色列总理内塔尼亚胡一贯坚持要将约旦河西岸的犹太人定居点纳入以色列领土，这也是他在今年以色列议会选举中的重要“卖点”。因此，对于蓬佩奥的表态，以色列总理办公室随即发表声明，称以色列非常感谢美国总统特朗普、国务卿蓬佩奥以及整个美国政府支持真理和正义的坚定立场。

目前，以色列国内各方正在就议会选举后的组阁问题不断博弈。美国卡内基国际和平基金会中东问题高级研究员阿伦·米勒认为，正在为“政治生存”挣扎的内塔尼亚胡将美国此番表态

视为“救生索”。

美国专家普遍认为，美国政府在犹太人定居点问题上的立场转变既不利于巴以和平，也不利于美国自身。

大西洋理事会斯考克罗夫特战略与安全问题研究中心高级研究员罗伯特·曼宁在社交媒体推特上质疑美国的决定：“这就是美国所谓的‘基于规则的秩序’吗？我们的规则——每当我们想要改变规则，你们就得接受。这难道不会破坏美国在‘基于规则的秩序’上的信誉吗？”

米勒认为，美国在犹太人定居点问题上对以色列“开绿灯”将在最大程度上破坏政治解决巴以问题的机会。此举将进一步疏远巴勒斯坦人，并引发暴力行为。（新华社）

回应特朗普希望很快见到金正恩的推文 朝方促美国放弃敌视政策

朝鲜外务省顾问金桂冠 18

日回应美国总统唐纳德·特朗普，说对朝方无益的朝美对话不再有兴趣，美方应取消对朝敌视政策。

金桂冠曾出任外务省第一副相。他经由朝鲜中央通讯社发表谈话，说他看见特朗普前一天在社交媒体“推特”所发评论，“把它解读为再一次举行朝美首脑会晤的强烈暗示”。

只是，金桂冠对先前三次朝美首脑会晤和双方其他对话的评价是，“朝美关系没有取得显著改善”，“美国方面只想争取时间，假

装它就解决朝鲜半岛问题已经取得进展”。

金桂冠告诫美方：“对什么也不能带给我们的这类对话，我们不再感兴趣。”

“我们没有得到任何回报，因而将不再给予美国总统他能拿来夸耀的东西，”他说，“如果美方真打算继续与朝方对话，最好作出勇敢决定，放弃对朝鲜的敌视政策。”

特朗普 17 日在“推特”向朝鲜最高领导人金正恩喊话：“你应该快点行动，达成协议。希望很快见到你！”（新华社）

特朗普称考虑就弹劾调查作证

美国总统唐纳德·特朗普 18 日声称正“考虑”国会众议院议长南希·佩洛西的提议，就针对他本人的弹劾调查作证。

特朗普在“通俄”调查中曾经以书面回答提问方式作证。

佩洛西在美国媒体 17 日播出的一档节目中说，特朗普可以到众议院作证，“说出他想说的全部真相”，也可以书面作证。

特朗普 18 日在社交媒体“推

特”发文，说他尽管没有做错任何事，不想给调查“骗局”增加正当性，但他“喜欢这个想法”，将“强烈考虑”这一提议。

美联社报道，特朗普是在暗示可能愿意以书面方式作证，而不是当面回答国会议员质询。法新社报道，这名共和党籍总统无论以哪一种方式作证都面临潜在风险，声称愿意作证或许只是与民主党较量的一种策略。（新华社）

“报价”与“要价”之间差距太大

美韩第三轮军费分摊谈判破裂

美国与韩国就第 11 份驻韩美军费用分摊协定的第三轮谈判 18 日在韩国启动，19 日因双方分歧严重而破裂。

韩联社报道，继前一天会议后，韩方首席代表宋恩博和美方首席代表詹姆斯·德哈特 19 日 10 时继续举行闭门会议，原定持续至 17 时。然而，美方代表 1 小时后匆忙离场，表明第三轮谈判破裂。

德哈特随后向媒体证实，韩方“报价”与美方“要价”之间差距太大，“所以我们缩短谈判时间，以便韩方有更多时间重新考虑”，希望韩方能够在下一轮谈判中重新报价。

宋恩博 19 日告诉媒体记者，韩美双方分歧严重，“韩方将继续

耐心地寻求达成新协定”。

美国自 1953 年以来在韩国派驻军队，现有大约 2.85 万人。双方 1991 年至今先后签署 10 份美军费用分摊协定。第 10 份协定今年 3 月签订，将在 12 月 31 日到期。围绕第 11 份协定经过 3 轮谈判仍无成果，预期双方将尽快投入第四轮谈判。

多家媒体先前报道，美方要求韩方每年承担将近 50 亿美元费用，是今年的 5 倍多，让韩方难以接受。

韩国多个民间团体 18 日在首都首尔街头举行集会，抗议美方施压韩方提高军费分摊比例，“敲诈（韩国）纳税人的钱”。

（新华社）

体育

2019年11月20日/星期三/体育编辑部主编/责编 葛万里/美编 潘刚/校对 何绮云 A10

CBA·焦点 榜首战，广东1分险胜

CBA常规赛第七轮昨晚率先进行了七场比赛，在一场榜首大战中，坐镇主场的广东东莞银行队在全场几乎都受压的情况下，凭借年轻球员万圣伟的准绝杀以128比127击败此前保持六连胜的新疆队，并登上联盟榜首位置。

国家队中锋之争

赛前，比赛的焦点对准了国家队两名中锋易建联与周琦。前者只要此役拿下31分，就可以超越朱芳雨成为CBA历史得分王；而在世界杯上发挥不佳的周琦，也想以此战的表现来改变人们对他的负面看法。

全场比赛，易建联得到23分14篮板，周琦得到26分7篮板，从数据看两人似乎发挥得都很出色。但细

看，阿联更有杀伤力。所得的分数也更关键；周琦的分数则多数在上半场所得，而其中大部分是通过投三分或“吃饼”的方式所得。

在比赛还剩18秒时，广东队还以115比119落后，此时对主队最有利的是，客队的队际犯规数已经达到五次。经验丰富的易建联放弃了外围投篮的进攻方式，改为坚决突破制造犯规。在此后的几个来回较量中，阿联通过造犯规连续得到六次罚篮机会，并趁机将比分反超。最后时刻，周琦除了一次“吃饼”扣篮得分外，还出现了防守失位、接球失误，直接给了广东队锁定胜利的机会。

阿联此战通过运动战只得到9分，起手也只有不多见的11次，但通过罚篮得到了11分。在比赛的最后关头连续令新疆队的西热力江和俞长

杰六犯离场，从这一点看，周琦仍然远未达到阿联的水平。

“吉祥物”准绝杀

最后19秒，广东队外援布鲁克斯突破后将皮球送到篮下的万圣伟手中，后者避开周琦的封盖，反手上篮得分！命中此球后的万圣伟边退防边怒吼，广东队替补队员也全部站了起来，高呼着他的名字。

这是奠定胜局的一球。命中此球前，广东队只领先2分，如果此球不中，下一回合新疆队将拥有赛事的一次进攻时间，能否保住领先优势真不好说。而万圣伟此球命中，基本上将胜利的果实摘到手中。

作为一名大学生球员，万圣伟胖实的身材、聪明的打球风格，以及场上

良好的作风，一直被球迷所拥戴，但他又一直没有得到太多的上场时间，被称作广东队的“吉祥物”。但这次“吉祥物”发威了，尽管全场只命中了一球，但在最关键的时刻不怯场，说明万圣伟拥有一颗大心脏。而在他命中这球之前，还通过自身努力连续抢得两个关键的篮板球，可谓广东队最后一分险胜的大功臣。

赛后广东队主教练杜锋表示，万圣伟给了他惊喜：“我们此战赛前还是对新疆队研究得很透的，但周鹏的受伤，以及任骏飞的过早六犯离场，使我们显得很被动。而我们的年轻球员还是太紧张，在场上的感觉不太好，屡屡出现漏防、失误。但万圣伟的发挥给了我们惊喜，我希望以后有更多年轻人能够像他这样站出来。”

羊城晚报记者 周方平

冤家相碰 火星四溅

梅西与卡瓦尼在场上发生口角，据称两人在“约架”

阿根廷昨天在以色列特拉维夫与乌拉圭进行了一场热身赛，双方以2比2战平。此役场上不乏火药味，并发生梅西和卡瓦尼“约架”的一幕。

巴萨“双星”闪耀

巴塞罗那锋线“双子星”梅西和苏亚雷斯此役各为主力，梅西贡献三助攻和一个进球，苏亚雷斯同样打进一球并助攻一次。南美两大豪门以平局收场，最应该感到高兴的是巴萨主帅巴尔韦德。

梅西的表现既出色又卖力，上半场中段有过面对卡瓦尼、托雷拉、卡塞雷斯三人围抢，“梅球王”还是完成“不倒翁”的精彩过人。苏亚雷斯在第34分钟传出好球，卡瓦尼为乌拉圭首开纪录。但卡瓦尼像是被梅西那次强行过人激怒了，上半场结束后与梅西发生口角，两位明星前锋据称在“约架”。

梅西在第63分钟开出任意球，阿圭罗头球把比分扳平。苏亚雷斯在第67分钟罚进精彩的直接任意球，乌拉圭再次领先。全场比赛的伤停补时阶段，梅西主罚点球命中，把比分追成2比2。

比赛结束后，卡瓦尼拒绝回应自己与梅西发生冲突的问题，而是说：“乌拉圭能以不败战绩结束2019年，对我们来说当然是好事，我们要为接下来的2022世界杯预选赛做好准备。”

阿根廷恢复活力

阿根廷今年在美洲杯夺得季军，美洲杯之后的六场热身赛取得4胜2平的佳绩，六个对手依次是智利、墨西哥、德国、厄瓜多尔、巴西、乌拉圭，其中智利、德国、巴西、乌拉圭都称得上是阿根廷的死对头。

不过通过与死对头进行热身赛，阿根廷比赛的质量不断提高，对备战2020美洲杯和2022世界杯预选赛非常有好处。梅西因为停赛只参加了1比0小胜巴西的比赛以及本场比赛，阿根廷的马丁内斯、阿拉里奥、帕雷德斯、阿库纳、德保罗、洛塞尔索、奥坎波斯等新生力量开始崭露头角，才华横溢的“边缘人”迪巴拉在努力寻找适合自己的位置。

对32岁的梅西来说，至今没有为阿根廷夺得大赛冠军，是他最大的遗憾。2022世界杯还太遥远，梅西届时的状态和身体条件还不好说，“梅球王”如果能保持本场这种出色状态，阿根廷到明年的美洲杯仍将是最夺标热门。2020美洲杯由阿根廷和哥伦比亚联合举办，梅西和队友们届时又将拥有主场之利。

羊城晚报记者 刘毅

中超联赛本周末重燃战火

两大悬念 十天揭盅

本周末，休战了近一个月的中超联赛将重燃战火，16支球队将进行本赛季最后三场比赛。在经历了一个赛季的征途后，哪支球队能捧起冠军奖杯？又有哪两支球队将离开中超舞台？这些悬念都将在接下来的10天里揭开。

三强争霸，谁能笑到最后？

本赛季中超联赛的争冠大势，可用“一波三折”来形容。赛季初，北京国安以10连胜强势领跑，甩开了广州恒大8分的差距，以强有力的姿态向中超神杯发起冲击。但随着连续输给上海上港、山东鲁能等强队后，北京国安的脚步渐渐放缓，主帅施密特也黯然下课。目前，北京国安积61分排名第三，分别落后上海上港和广州恒大1分和2分，依旧有争冠的希望。

在完成了联赛13连胜的广州恒大

在争冠后期本来握有绝对主动权，23轮

中超·焦点

女单16席，国乒独占10席

关注国乒

女单方面，中国队占据了16个席位中的10个，孙颖莎位列榜首，日本名将伊藤美诚排在第二。第三至第九位被中国队包揽，分别是陈梦、王曼昱、陈幸同、刘诗雯、丁宁、王艺迪、朱雨玲。平野美宇、石川佳纯排在第10和第11位。第12至第16位的选手分别是冯天薇、何卓佳、郑怡静、佐藤瞳和钱天一。

双打方面，要求各组合本赛季至少参加四站分站赛，积分排名前8对的组合晋级总决赛。中国的樊振东/许昕、梁靖崑/林高远入围总决赛男双项目，孙颖莎/王曼昱入围女双。

混双方面，世界巡回赛积分排在前8位的搭档获得参赛资格，且每个协会只有一个参赛名额。新科世乒赛混双冠军“昕雯”组合（许昕/刘诗雯）以第三的排名晋级女单年终总决赛。值得一提的是，在本次总决赛中夺得混双前四名的组合将直接获得2020东京奥运会的参赛资格，因此本次混双的竞争将空前激烈。

国际乒联年终总决赛晋级名单出炉

女单16席，国乒独占10席

关注国乒

女单方面，中国队占据了16个席位中的10个，孙颖莎位列榜首，日本名将伊藤美诚排在第二。第三至第九位被中国队包揽，分别是陈梦、王曼昱、陈幸同、刘诗雯、丁宁、王艺迪、朱雨玲。平野美宇、石川佳纯排在第10和第11位。第12至第16位的选手分别是冯天薇、何卓佳、郑怡静、佐藤瞳和钱天一。

双打方面，要求各组合本赛季至少参加四站分站赛，积分排名前8对的组合晋级总决赛。中国的樊振东/许昕、梁靖崑/林高远入围总决赛男双项目，孙颖莎/王曼昱入围女双。